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Některé vlastnosti funkcí 

(daných tabulkou) 



Rozhodněte, ve kterých případech jsou tabulkami dány funkce: 

1. x 1 2 3 4 5 6 

y = f(x) 0 4 3 1 6 1 

2. x 1 2 3 4 5 6 

y = f(x) 3 0 0 4 4 3 

4. 

x 1 2 3 4 5 

y = f(x) 2 5 3 4 0 3 

163. 

x 1 2 3 4 5 

y = f(x) 4 7 3 8 6 8 

16

ANO 

ANO 

NE 

ANO 



Maximum, minimum funkce 

Definice:  

Funkce f má v množině M maximum v bodě aM, právě když 

pro všechna xM platí: f(x)  f(a). 

(xM) f(x)  f(a) 

 

Definice:  

Funkce f má v množině M minimum v bodě bM, právě když 

pro všechna xM platí: f(x)  f(b). 

(xM) f(x)  f(b) 

 



Určete, ve kterých bodech definičního oboru mají dané funkce 

maximum a v kterých minimum: 

1. 

x 1 2 3 4 5 8 

y = f(x) 6 6 6 6 6 6 

x 1 2 3 4 5 6 

y = f(x) 5 1 2 5 2 0 

x 1 2 3 4 5 6 

y = f(x) 3 2 4 1 0 2 

x 0 2 4 6 8 9 

y = f(x) 3 1 1 4 4 3 

2. 

3. 

4. 

maximum v bodech 1; 4 (=5) 

minimum. v bodě 6 (=0) 

maximum v bodech 6; 8  (=4) 

minimum. v bodech 2; 4 (=1) 

maximum i minimum  

ve všech bodech D(f) 

(=6) (funkce konstantní) 

maximum v bodě 3 (=4) 

minimum. v bodě 5 (=0)  

 



Definice:  

Funkce f je rostoucí v množině M, jestliže pro libovolná  

x1, x2M, x1 < x2 platí:  f(x1) <  f(x2). 

(x1, x2M) ( x1 < x2  f(x1) < f(x2) 

Definice:  

Funkce f je klesající v množině M, jestliže pro libovolná 

x1, x2M, x1 < x2 platí: f(x1) >  f(x2). 

(x1,x2M) ( x1 < x2  f(x1) > f(x2) 

Funkce rostoucí, klesající 



Rozhodněte, zda funkce f je rostoucí nebo klesající 

v množině M = {1;2;3;5;6;8} 

x 1 2 3 5 6 8 

f(x) -2 0 4 6 7 9 

Funkce f je rostoucí v 

množině 

M = {1;2;3;5;6;8}. 

 

 

Funkce f je klesající v 

množině  

M = {1;2;3;5;6;8}. 

 

x 1 2 3 5 6 8 

f(x) 4 2 1 0 -1 -5 

1. 

2. 



 

 

x 1 2 3 5 6 8 

f(x) -2 1 5 4 2 0 

Funkce f není rostoucí 

ani klesající v množině 
M = {1;2;3;5;6;8}. 

Funkce f je rostoucí 
například v množině  
K = {1;2;3}. 

Funkce f je klesající 
například v množině  
L = {3;5;6;8}. 

3. 

Rozhodněte, zda funkce f je rostoucí nebo klesající 

v množině M = {1;2;3;5;6;8} 



Funkce ryze monotónní 

Definice: Funkce f se nazývá ryze monotónní 
v množině M, právě když je v množině M rostoucí nebo 
klesající. 

 

Kontrolní otázka: 

Vyberte z následujících podmnožin množiny M  
z předchozího příkladu ty, v nichž je funkce f ryze monotónní: 
A = {1;2;6}, B = {3;6;8}, C = {1;3;5}, D = {2;5}, E = {1;5;8} 

 

A … ANO - rostoucí 

B … ANO - klesající 

C … NE 

D … ANO - rostoucí 

E … NE 

 



Další vlastnosti funkcí 

Existují další vlastnosti funkcí. Např.: 

funkce omezená shora 

funkce omezená zdola 

funkce sudá 

funkce lichá 

funkce periodická 

a další 

 

Určení funkce tabulkou se však pro ilustraci těchto vlastností 
příliš nehodí. 

 

 


